

章丘环卫用绣花功夫推进精细化管理

工匠精神打造洁净城市新样板

章丘这片净土的美,不仅在于山、泉、河、湖,更在于清新整洁、舒适宜人的城市环境。为进一步提升城区环境面貌,章丘区环卫中心用绣花功夫和工匠精神推进环卫管理,探索出了一套“切合实际、效果明显、特色鲜明”的作业模式,构建起无缝隙、精细化、高颜值的洁净城市新样板。

▶“水冲式”清洗道路,让城市更洁净。



文/片 本报记者 支倩倩
通讯员 程若男

道路保洁细中求细
垃圾落地不超5分钟

为提升道路保洁水平,环卫中心推行机械清扫水洗和人工保洁捡拾的作业模式。在每日人工两普扫,全天守岗捡拾的基础上,严格落实垃圾落地时间不超5分钟,中心区域保洁时间不低于16小时工作制,将绿化带捡拾、背街小巷治理、公共广场保洁、垃圾桶管护等内容纳入保洁员管理范围。

加大道路机扫、机洗力度,调配24台洒水车、23台机扫车、11台机洗车,对具备机械化作业条件的道路进行冲洗、机扫,提高保洁质量,减轻人工作业强度。

加大“水冲式”作业频率,巡回对辅路、人行道、路牙石下灰尘、砂石进行“立体冲刷”,加大责任路段洒水除尘力度。同时,发挥抑尘车作业优势,每天不间断巡回抑尘降温;发挥多功能护栏清洗车作业优势,每天循环对经十东路、龙泉大道、世纪大道等主干道进行护栏清洗作用,不断提升城市品位,打造更加靓丽的城市环境。

公厕管理精益求精
专人管理全天跟踪

为给居民提供一个干净整洁的如厕环境,区环卫中心通过精细化加强公

厕管理,对公厕实施专人管理、全天跟踪式保洁制度,随时对厕内、厕外环境卫生进行清理,做到见脏就扫、见脏就拖、见脏就擦,确保人走蹲位清,洗手台无积水,镜面无水迹,洗手盆无积垢,地面无污渍,保证公厕卫生质量。

每天打药消毒,投放除臭清洁球、喷洒空气清新剂,确保公厕内无明显臭味、无蚊蝇蛆虫。定期集中对公厕积尘蛛网、地面、门窗镜台、挡墙面、便器池斗等进行全方位擦洗和打扫。

同时,加大公厕的维修保养力度,坚持日常保养,定期检修与快速维修等多种手段相结合,对每座公厕的用水、用电等设施进行不定期检修,确保设施完好,正常使用。

垃圾清运静中有净
静音收集错峰工作

为做好城区垃圾收运及处置工作,实行“静音收集、密闭运输、集中压缩、桶桶对接、日产日清”模式,严格按照“电瓶拖车入区收集、转运站集中压缩、转运车统一处置”工作要求,所有小区实现静音收集,杜绝了噪音扰民和二次污染。

采取切实有效措施,加大清运力度,进一步优化清运路线,合理调整清运时间和收运区域,实行错峰工作制,增加清运频次,确保城区垃圾日产日清。

调配4辆作业车辆,全天候对主次干道果皮箱进行巡回清掏,确保果皮箱无外溢、干净整洁。加强区域内垃圾转

运站管理力度,保洁员每天冲洗站内外地面,及时擦拭垃圾箱和站内墙壁,定期疏通渗滤液管道,确保垃圾站内外干净卫生。对城区9座转运站全部安装雾状生物除臭喷淋系统,消除异味影响。同时,加强垃圾清运车辆车容车貌管理,防止垃圾运输车撒、滴、漏现象的发生。

督查考核严中出实
突出短板现场打分

环卫工作具有长期性、复杂性、反复性特点,每天都要从零开始。区环卫中心结合工作中面临的新内容、新矛盾、新问题,积极探索督查工作规律,创新督查方法,强化督查实效,真正实现“以考促管、以考促改、以考促靓”。

对照作业标准,每天对辖区内道路保洁、机扫洒水、垃圾清运、设施维护、渣土管理等工作进行全面检查,查找问题、现场打分、汇总排名。以问题为导向,聚焦突出短板,对箱满外溢、垃圾点、卫生盲区及死角、“三大堆”及建筑垃圾清理情况等薄弱环节重点检查考核,并加大扣分比重,全面清除制约环境提升的瓶颈问题。

采访中记者了解到,区环卫中心将考核作为促进工作进步的有效手段,巡查中如道路保洁不达标,清运不及时及垃圾箱管护不到位等现象,采取现场纠正,现场告知的办法,对问题较大的,及时通报反馈。同时,明确整改重点、目标、时限,并进行逐一跟踪,对未落实整改处,按要求加倍扣分,确保整改到位。

章丘出了一位
全国少儿象棋赛冠军

本报9月13日讯(记者 支倩倩) 近日,在章丘区象棋协会活动室举办了章丘区象棋协会“全国少儿象棋赛”冠军颁奖仪式。记者了解到,在今年8月辽宁举行的全国儿童象棋锦标赛上,出生于2011年的颜昊成以一波七连胜提前一轮获得丁组冠军,轰动了整个赛场,成为年龄最小的全国象棋冠军!

据了解,颜昊成不到5岁即开始学棋,2016年5月第一次参加比赛就获得了济南市幼儿组冠军,成为全国象棋棋王赛年龄最小的棋王;2017年获得山东省青少年象棋锦标赛幼儿组冠军。

另外,出生于2007年的姜子学,现在是章丘道通实验学校五年级学生。在今年8月份刚刚结束的全国中小学生象棋锦标赛上,凭着稳定发挥勇夺A组亚军,并晋升象棋地方大师等级称号,成为章丘象棋史上获此称号的第一人。

章丘博物馆志愿宣讲团
走进实验小学

本报9月13日讯(记者 支倩倩 通讯员 王珍珍) 近日,章丘博物馆志愿宣讲团走进实验小学,为学生们上了别开生面的一课,让孩子们零距离感受到家乡博大精深的中华优秀传统文化。

活动现场,章丘博物馆志愿宣讲团的老师们给孩子们讲解了大美章丘近年来荣获“全国十大考古新发现”的重大考古成果。四位专业讲解员在旁悉心讲解展板的内容,追溯家乡历史。孩子们零距离地触摸着家乡历史文化,用心感受着家乡魅力。

“历史是最好的教科书。在开学之际,通过本次活动,使同学们感受到了我们章丘历史文化的博大精深,激发了同学们对家乡历史的学习兴趣,增进了热爱家乡的感情,进一步培养了少先队员的爱国主义情怀。”章丘区实验小学相关负责人表示。

章丘区妇幼保健院

开展《党员登记表》观影教育活动

本报9月13日讯(通讯员岳晖) 为深入学习贯彻党的十九大精神,激发党员干部爱党爱国热情,近日,章丘区妇幼保健院组织广大党员干部职工100余人,集体观看电影《党员登记表》。

电影《党员登记表》被中宣部、国家新闻出版广电总局列为“庆祝党的十九大大胜利召开”七部优秀展映影片之一,影片描写了抗日战争时期发生在胶东根据地海莱山区一家三代为保护一份党员登记表,前

赴后继、流血牺牲的感人故事,重点塑造了一位忍辱负重、机智勇敢保护我党机密的伟大母亲的光辉形象,生动刻画了共产党人在艰苦卓绝的战争年代,为了理想信念奋起抗争、不怕牺牲的英雄气概,展示了老一辈革命者为了理想信念,抛头颅、洒热血的革命精神。对于围绕党的建设,教育引导全院党员干部学习革命前辈为了党和人民敢于牺牲的精神,不忘共产党人的初心,时刻牢记使命,弘扬共产党人英勇无畏

的献身精神具有深刻的历史意义和现实教育意义。

观影后,全院党员干部纷纷表示,观看《党员登记表》影片的过程,是一次心灵洗礼,更是一次深刻的革命教育,真正体会到了信仰信念的强大力量,更加坚定了在中国共产党的领导下走中国特色社会主义道路的的决心和信心。一定要传承先辈们的红色革命精神,传承红色基因,凝聚前行力量,把强烈的爱国爱党热情转化为做一名合格党员的具

体行动。

在今后的工作中以更加优良的作风和饱满的热情做好全区妇幼保健工作,深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的十九大以及十九届二中、三中全会精神,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“四个服从”,奋发有为,扎实工作,在全院创建三级医院中更好地发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用。